

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

№ 4 (5834)

5 ЯНВАРЯ
1978 года

ЧЕТВЕРГ

ВАШИ ПЛАНЫ НА 1978 год?

ЗАДАЧА — СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО

— Главная задача третьего года пятилетки, — сказал в интервью нашему корреспонденту директор Ангарского электромеханического завода Г. Б. БЕЛКИН, — дальнейшее совершенствование производства с упором на повышение качества выпускаемой продукции и технологии ее производства. Сейчас мы выпускаем продукции со Знаком качества 46,1 процента от общего объема производства. В нынешнем году эту цифру намерены довести до 47. В этом направлении на заводе делается много как в области внедрения автоматической системы управления, так и в области передовых методов труда.

Строительство второй очереди электромеханического завода идет полным ходом. И хотя в нынешнем году она в строй не вступит, нам предстоит выполнить большой объем работ по подготовке ее к вводу в эксплуатацию, решить вопросы с оборудованием, оргсоставом, кадрами и т. д. Многого предстоит сделать в разрезе постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготов-

ки их к труду». В этом направлении заводом уже много вложено в развитие и становление Ангарского межшкольного учебно-производственного комбината, с которым мы поддерживаем тесные контакты. Мы надеемся, что многие учащиеся, пройдя обучение в межшкольном комбинате, для развития которого мы и в дальнейшем будем много делать, придут работать в современные цехи электромеханического завода. В прошлом году, по сравнению с 1976 годом, объем производства на предприятии

вырос на 22 процента, производительность труда составила 120,6 процента. В третьем году пятилетки мы намерены увеличить объем производства еще на 12 процентов.

Еще один важный для нас показатель — совершенствование поставок. В прошлом году все свои обязательства по поставкам мы выполнили, в нынешнем ритмичность производства будет по-прежнему совершенствоваться. Много внимания будет уделено разработкам новой серии продукции, расширению ассортимента.

Улучшение условий труда, бытовых условий труженников нашего завода — еще одна задача. В нынешнем году будем строить еще один пятиэтажный жилой дом для наших рабочих в микрорайоне «а». Будет продолжено и строительство детского сада.

БЕРЛИН. В ГДР вступил в силу новый кодекс законов о труде. Новое рабочее законодательство ГДР регулирует весь комплекс вопросов социалистического трудового права. В нем нашли свое подтверждение и дальнейшее развитие основные права человека. Это — гарантированное право каждого гражданина ГДР на труд, право на участие в общественной и производственной жизни, право на образование и повышение квалификации. Кодекс предусматривает широкий комплекс мер по охране труда женщин и молодежи, по медицинскому обслуживанию населения, более совершенное пенсионное обеспечение.



ЛУАНДА. В Народной Республике Ангола отменены все налоги, введенные в годы португальского колониального господства. Вместо них решением Революционного совета введен обязательный сбор, средства от которого пойдут в фонд национальной реконструкции, финансирующей предприятия государственного и кооперативного секторов.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Минувший 1977 год для нашего коллектива был годом напряженного труда по выполнению заданий второго года десятой пятилетки. С намеченными рубежами мы успешно справились. План реализации продукции был выполнен 28 декабря. Сверх плана выработано продукции на 376 тысяч рублей.

Особенно эффективно в юбилейном году работали коллективы цеха № 4 (начальник А. Ф. Попов) и ЦЗЛ (заведующая В. Н. Платонова). Эти коллективы неоднократно

выходили победителями социалистического соревнования в 1977 году.

По итогам третьего квартала мы заняли третье место по экономии энергоресурсов среди промышленных предприятий Иркутской области. Коллективом сэкономлено 960 тысяч квт-час электроэнергии. Это достигнуто за счет улучшения технологических процессов, усиления контроля за использованием электрической энергии. Систематически проводились рейды «Комсомольского прожектора», народных

контролеров. Недостатки критиковались в стенной печати, на собраниях. ГК КПСС отметил хорошую работу в третьем квартале коллектива нашего завода.

В настоящее время разработаны социалистические обязательства коллектива завода химических реактивов на 1978 год. Намечено государственной план выполнить 28 декабря, сверх плана выработать продукции на 325 тысяч рублей, со Знаком качества (сверх установленного плана) — на 100 тысяч рублей. Об-

щий выпуск продукции со Знаком качества намечается довести до 15 процентов.

На основе дальнейшего ускорения технического прогресса повысится производительность труда. Кроме того, план выработки четырех видов продукции намечено выполнить к первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Сверх плана также будет выпущено товаров культурно-бытового назначения на 10 тысяч рублей.

В. ЧУМАКОВ,
секретарь парторганизации
завода химреактивов.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Минувший год для многих производственных коллективов объединения «Ангарские нефтьоргсинтез» был годом ударного труда. Успешно справился с выполнением годового задания и коллектив цеха по производству фталевого ангидрида. В своих социалистических обязательствах он намечал выпустить сверх плана 450 тонн, а в итоге к концу года выработано сверх плана 500 тонн этого ценного продукта. Рост выработки по отношению к 1976 году составил 5,1 процента. При этом коллективом достигнута самая высокая производительность труда среди подобных предприятий Союза — выше средней на 70 процентов!

Ударный труд коллектива цеха фталевого ангидрида — это ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, определивших грандиозные планы развития народного хозяйства страны на 1978 год.

В то же время эти высокие успехи станут достойным вкладом в празднование 25-летнего юбилея объединения «Ангарские нефтьоргсинтез», который ангарские нефтехимики будут отмечать нынче в мае.

И. КНЯЗЕВ.



Досрочно завершил план двух лет пятилетки коллектив установки 24-6 Ангарского нефтеперерабатывающего завода. Сверх плана выдано продукции на десятки тысяч рублей.

На снимке: передовая смена установки: Н. Сауткин, И. Александров, Л. Седова, А. Кулякин.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПАРИЖ. Тяжелый кризис переживает строительная промышленность Франции. Только за последние четыре года в этой отрасли было ликвидировано более 200.000 рабочих мест. Тысячи строителей ведут упорную борьбу за право на труд.

ТОКИО. Обильный снегопад в районе Канто (Токио и пригороды) полностью парализовал движение на скоростных автомобильных дорогах японской столицы. Из-за снежного покрова было приостановлено движение поездов на ряде железнодорожных линий. В аэропорту Ханэда были отменены все внутренние рейсы.

БОНН. Предстоящие годы будут периодом дальнейших массовых увольнений на железнодорожном транспорте ФРГ. Как заявил в интервью газете «Бильд-Цайтунг» председатель правления федеральной железной дороги В. Ферст, до 1982 года будут уволены около 60.000 железнодорожников.

В последние годы в результате мероприятий по «рационализации» в ФРГ лишались работы 40.000 железнодорожников.

МАПУТУ. Бойцы патристического фронта Зимбабве провели смелую операцию в районе Чиредзи на юго-западе Родезии. Как указывается в опубликованном здесь коммюнике фронта, в результате их рейда разрушен созданный расистами концентрационный лагерь и освобождены 80 заключенных.

ПО СИГНАЛАМ РАБОЧИХ

ВАЖНОЕ место в работе городского комитета народного контроля уделяется разбору писем, жалоб и заявлений трудящихся. Бюро жалоб комитета, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан», постановлением ЦК КПСС от 28 апреля 1976 года «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» и другими документами, с высокой ответственностью относится к разбору поступающих в комитет жалоб и заявлений. Свыше шестидесяти заявлений и писем поступило в комитет народного контроля в течение прошедшего года.

В своих заявлениях трудящиеся жалуются на некачественный ремонт телевизоров городским телеателье и холодильников — горбыткомбинатом, пишут о нарушениях пре-

вил торговли, о хищениях государственной собственности, о нарушениях трудовой и финансовой дисциплины.

Нередки заявления о злоупотреблениях служебным положением. Часты жалобы на недостатки в работе автосервиса. Жители 15-го микрорайона в своем заявлении пишут, что их не устраивает работа автотранспорта, особенно в утренние и вечерние часы — часы «пик». Автобусы маршрутов 2, 8, 10 в это время идут переполненными и проходят мимо некоторых остановок, не останавливаясь.

В комитет народного контроля жалуются и на работу химчистки: оформляются срочные заказы, а исполняют их как обычные да еще с дефектами.

ВСЕ жалобы, заявления и письма комитетом рассмотрены в установленные сроки, а там, где факты подтвердились, к виновным приняты соответствующие меры. Хочется пожелать, особенно

работникам сферы обслуживания, работать так, чтобы на их работу трудящиеся не жаловались.

Внештатные инспекторы бюро жалоб С. П. Гончаров, С. Н. Мамиконян, Л. М. Таубер и другие постоянно ведут профилактическую работу на предприятиях города по выполнению руководителями постановлений партии и правительства. Хорошо организованы дела по этим вопросам в горздравотделе, на предприятиях производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», на электромеханическом заводе, в тресте Ангарскгоргаз. Однако есть еще организации, где неудовлетворительно рассматриваются жалобы и письма трудящихся. Например, в РСУ зеленого хозяйства, орсе треста Восток-сибтрубопроводстрой, школеинтернате № 2. Плохое состояние этой важной работы на железнодорожной станции Ангарск стало предметом рассмотрения на заседании

городского комитета народного контроля.

Ежеквартально на заседаниях бюро жалоб проводится анализ поступивших жалоб и проделанной работы бюро, намечаются мероприятия для устранения недостатков.

ПРИ проведении проверок и материалов выясняется, что некоторые руководители и должностные лица невнимательно относятся к просьбам и жалобам трудящихся, что вызывает неудовлетворенность авторов писем и вынуждает их обращаться в центральные партийные и государственные органы по тем вопросам, которые могут и должны решаться на местах.

В рассмотрении предложений и жалоб трудящихся не всегда принимают непосредственное участие руководители предприятий, учреждений, организаций, отсутствует повседневный контроль за соблюдением сроков и правильностью разрешения вопросов, поставленных в письмах. Имеют ме-

сто случаи, когда жалобы присылаются на рассмотрение тем должностным лицам, на действия которых жалуются заявители. Не во всех учреждениях и организациях соблюдается определенный порядок приема посетителей, не организован прием в нерабочее время.

Все государственные и общественные органы обязаны систематически проверять соблюдение надлежащего порядка рассмотрения писем, заявлений и жалоб в подведомственных им предприятиях, учреждениях и организациях. Руководители предприятий, учреждений и организаций должны периодически отчитываться о состоянии работы по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб на собраниях трудящихся.

Письма трудящихся являются одной из важных форм укрепления и расширения связи партии с народом, участия населения в управлении государственным делами, средством выражения общественного мнения.

Е. КОЗЛОВА,
зав. внештатным бюро жалоб городского комитета народного контроля.

КОМУ РЕШАТЬ?

В последние годы преобразился вечерний наряд города. Благодаря стараниям горсвета появились красивые опоры на улицах города, а вместо лампочек накаливания вспыхнули голубоватые огни дуговых ртутных ламп. Приятно идти вечером по залитым ярким светом улицам. Даже людям, далеким от электротехники, видно преимущество ртутных ламп. А преимущество, конечно, есть: от лампы такой же мощности, что и лампа накаливания, светоотдача в 10 раз выше. Если у лампы накаливания всего 5 процентов мощности идет на свет, то у ртутной — 40 процентов. Значит, применяя ртутные лампы, мы улучшаем освещенность и экономим при этом электроэнергию.

Как говорится, пример заразителен. Решили и мы на нашем предприятии улучшить освещенность мест погрузки и выгрузки вагонов — развесить ртутные лампы на стрелах башенных кранов. Хотели уже было установить, да взяли заводскую инструкцию на ртутные лампы и ознакомились. Оказалось, что ничто не вечно, и ртутные лампы, отслужив свой срок—5000 че-



сов, гаснут. Инструкция на ртутные предписывает собирать их, а затем вывозить за пределы города и закапывать в землю. Решили мы узнать, как это делается у других. Звоним на Ангарский керамический завод, на завод химреактивов. Здесь ртутные лампы выбрасывают в промышленные отходы. Главный энергетик производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» тов. Ткач П. А. тоже подтвердил, что ртутные лампы после их использования нигде не закапывают, а сжигают на промплощадке. Это же подтвердил и диспетчер горсвета т. Хакимов А. С. Работники горсвета после снятия негодных ртутных ламп заезжают в любой квартал близ электрической подстанции, разводят костер и сжигают лампы. Горсвет уже около 7 лет ждет от городской санэпидстанции решения о месте захоронения ртутных ламп.

Звоним в промышленный отдел СЭС т. Ефименко Л. К. Она выслушала просьбу о выделении места для закапывания ртутных ламп и, уточнив, что мы от строителей, ответила, что это не ее вопрос, и адресовала нас в СЭС строителей. Обращаемся к Попович А. В. — руководителю СЭС строителей. Она отправляет в... городскую санэпидстанцию. В финале обращаемся к главному врачу санэпидстанции города тов. Джумок Н. Н., которая, узнав о нашей беде, заявила, что это вопрос должны решить работники... промышленного отдела руководимого ею учреждения...

А лампы светят по вечерам, излучая голубоватый свет, потом угасают, их снимают, бьют, жгут... А кому решать вопрос о выделении места для закапывания ламп — так и неясно... **Н. ВДОВЕНКО,** энергетик УПТК управления строительства.



Токарь первого механосборочного цеха РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Павел Ильич Пальцев — один из передовых рабочих. Он много времени уделяет общественным делам коллектива, наставник молодежи и член группы народного контроля цеха.

На снимке: П. И. Пальцев.

Фото И. АМОСОВА.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

НЕ ДОВЕРЯЯ СОЛНЦУ...

Заводом котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов допускаются факты расточительства электрической и тепловой энергии.

Учет расхода электрической и тепловой энергии на заводе должным образом не налажен. Электрическая энергия, поступающая в цехи, не учитывается (хотя счетчики установлены). Цехи не заинтересованы в экономии расходов энергии. Расход тепла на заводе не определяется: год назад приборы сняты для ремонта (?!). Проанализировать реальность выполнения удельных норм расхода электрической энергии по изложенным причинам не предоставляется возможным. Контроля за расходом

электроэнергии нет. График включения освещения территории не составляется. Свет горит в дневное время. Не отключается оборудование при перерывах в работе и т. д.

Тревожное положение с техническим состоянием электроустановок. Распределительные шкафы грязные, без необходимых надписей, плакатов, номеров. Подходы к силовым сборкам загромождены.

Персонал выполняет работы в электроустановках без соответствующего оформления и допуска. Документация по электроустановкам и по выполнению работ в них не составлена. Подобное положение может привести к самым тяжким последствиям.

План ремонта электроустановок,

электрических и тепловых сетей в текущем году далек от выполнения. По этой причине в основном и допускается большинство фактов непроизводительных расходов электрической и тепловой энергии. Теплоустановки работают без документации, трубопроводы требуют изолировки. Выявлено, что около 20 процентов годового расхода тепловой энергии теряется на заводе из-за неисправности теплоустановок и трубопроводов. Лимиты и нормы расхода завышены и не побуждают коллектив бороться за экономию.

Планы организационно-технических мероприятий по экономии энергоресурсов составлены формально, без серьезной проработки и расчетов. Соревнования за экономии ресурсов положения о

премировании рабочих и ИТР за экономии энергоресурсов нет.

Такое положение на заводе стало возможным в результате слабой работы руководства (директор т. Филиппов, главный инженер т. Шилкин) по пресечению бесхозяйственности. Меры по повышению ответственности руководителей подразделений за выполнение указаний партии и правительства об усилении режима экономии энергоресурсов не принимаются.

Городской комитет народного контроля за неудовлетворительное выполнение указаний партии и правительства о повышении эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в народном

хозяйстве главному инженеру завода т. Шилкину объявил выговор. Комитет обязал руководителей предприятия принять необходимые меры по устранению выявленных недостатков, разработать и внедрить мероприятия по экономному и эффективному использованию энергоресурсов.

Комитет предложил т. Шилкину выступить перед коллективом завода с сообщением о мерах, принимаемых к устранению выявленных проверкой недостатков. Группе народного контроля предприятия необходимо взять под постоянный контроль вопросы эффективного использования энергетических ресурсов.

Материалы проверки направлены в главк Теплоэнергомонтажа и трест Теплоэнергооборудование.

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД: ПЛЮСЫ И ПРОБЛЕМЫ

В ВОЗМОЖНОСТЯХ низового хозяйственного расчета, или, как принято говорить, бригадного подряда, давно убедились строители и монтажники. Родившись в бригаде московского строителя Н. А. Злобина, бригадный подряд нашел тысячи последователей в стране, стал в строительном производстве наиболее прогрессивной организацией труда. Именно внедрение бригадного подряда позволяет планомерно повышать производительность труда, снижать за счет сокращения сроков введения объектов себестоимость работ.

В МСУ-76 треста Химэлектромонтаж, коллектив которого выполняет электромонтажные работы на всех возводимых в Ангарске объектах промышленного, культурно-бытового назначения и на жилье, количество бригад в объеме выполняемых бригадным методом работ особенно возросло за последние годы. Если в 1974 году бригадный подряд взяли на вооружение две бригады, в 1975 году — 5, то в 1976—1977 гг. стабильно трудятся по этому методу 14 бригад, а в отдельных кварталах года — до 17. Рост в объеме работ, выполняемый бригадами по договору с администрацией. В 1974 году он составлял всего 1,8 процента от общего

объема работ, в 1976 году — уже 23,7 процента. В 1977 году коллектив МСУ-76 также успешно справился с объемом работ, работая по бригадному подряду. Трудозатраты на производстве электромонтажных работ снижены против плановых на 166 человеко-дней.

Из данных видно, что показатели в хозрасчетных бригадах выше, чем в обычных. Хозрасчетные бригады дополнительно получают премию за экономию, полученную от снижения расчетной стоимости, и премию за экономию накладных расходов за счет сокращения сроков монтажа и повышения производительности труда.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ работ, выполняемых на бригадном хозрасчете, была бы значительно выше, если бы устранить причины, мешающие более полному внедрению этого метода.

Среди них надо назвать прежде всего позднее составление и утверждение титульных списков. Как правило, это происходит в конце первого и начале второго кварталов и ввод объектов в эксплуатацию планируется на четвертый квартал. Такое планирование создает тяжелые условия для работы бригад, и, как правило, в этот период ведение работ на подряде срывается из-за

штурмовщины, непредвиденных командировок рабочих на другие строительные площадки. Несовершенно представляется фронт работ, срываются графики строительства. Допускаются изменения проектов, что влечет дополнительные работы, замену материалов в процессе монтажа. Отсюда затруднения в определении расчетной и фактической стоимости работ. Не всегда своевременно и в комплекте поставляют материалы и оборудование заказчик и генеральный подрядчик. В большинстве случаев генподрядчик не согласовывает свои планы перевода бригад на хозрасчет с субподрядными организациями и не коор-

динирует работы своих бригад на объекте. Ни генподрядчик, ни тем более заказчик никак не отвечают и не стимулируются за бригадный хозрасчет субподрядных организаций, а от них зависит многое. Слабо заинтересованы материально в организации работ на бригадном подряде линейные инженерно-технические работники из-за малого размера премии, хотя усилия ими затрачиваются большие. Из-за незначительных сумм премии линейным инженерно-техническим работникам не всегда выплачиваются. Несовершенно осуществляется окончательный расчет с бригадами по результатам работы. Этим самым снижается стимулирующая роль хозяйственного расчета.

ЭТИ причины непосредственно влияют на внедрение бригадного хозрасчета, поэтому необходимо разрабатывать новые нормативные документы, которые могли бы снизить трудоемкость подготовки документов бригадного хозрасчета. Необходимо разработать и внедрить единую схему материально-технического обеспечения бригад, включающую в себя полную комплектацию материалов в контейнеры и централизованную доставку их на объекты. Практика показала, что при устранении этих причин бригадный хозрасчет дает более высокую эффективность, вскрывает дополнительные резервы повышения производительности труда.

Наиболее важным фактором внедрения бригадного хозрасчета является социали-

стическое соревнование. В тресте Химэлектромонтаж итоги соревнования среди хозрасчетных бригад подводятся ежеквартально. Бригадам, занявшим призовые места, вручаются почетные грамоты и премии. Бригады из нашего управления неоднократно занимали классные места среди бригад треста и главного управления.

В 1976 году бригада Кузьменко Н. И. занимала 2-е место по тресту и 3-е — по главному управлению. В 1977 году хозрасчетная женская бригада Лазаревой А. Н. на объектах жилья и культурно-бытового назначения по итогам работы в 1-м и 2-м кварталах заняла 3-е место среди хозрасчетных бригад треста Химэлектромонтаж. Бригадам вручены почетные грамоты и денежные премии.

По итогам работы в 3-м квартале лучшие показатели у бригады электромонтажников Емелина В. Н. Этот коллектив вел работы на Усольском свинокомплексе и на жилых домах № 30 и 31 в микрорайоне 15. Срок выполнения работ бригадой на свинокомплексе сокращен на 4 дня, а по дому № 30 — на 5 дней. Выработка при этом на доме № 30 составила 127,3 процента.

Внедрение бригадного подряда с постепенным устранением вышеназванных недоработок даст возможность успешно справиться с планом и повышенными обязательствами 1978 года.

Б. ЗАХОЖЕНКО,
начальник отдела МСУ-76.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Ударник коммунистического труда Галина Григорьевна Токмакова работает в Ангарском узле связи. Она электромеханик. Своей безупречной работой обеспечивает надежную телефонную связь между Ангарском и другими городами области и страны. Неоднократно при подведении итогов Г. Г. Токмакова за добросовестный труд поощрялась.

На снимке: Г. Г. Токмакова. Фото В. МАКСУЛЯ.

ЖИЛА Ульяна Сазонова Мельникова почти всю свою жизнь в деревне, родила 5 сыновей — Алешу, Мишу, Николая, Ивана, Андрея — и дочку Олю. Родовались вместе с мужем, глядя на них: а росли они крепкими и здоровыми. Шутит смолodu отец: «Дождется внучат, радости будет вдвойне». Но не пришлось дожидаться внучат отцу: в грозный 1942 год после тяжелой болезни похоронила Ульяна Сазонова мужа. И осталась одна с сыновьями и дочкой.

Потом проводила двух сыновей — Мишу и Алешу на фронт и вскоре получила похоронную на сына Алешу. Думала, не переживет это горе, утешалась лишь тем, что не одни ее сыновья защищают Родину. Вернулся с фронта в родной дом Миша, но война отняла у него половину здоровья.

Растила всех остальных детей и учила мать. Получили все образование: Миша — учитель, Иван — инженер, Андрей — шофер. Дождалась бабушка и внучат — у Михаила два сына, у

сын Иван с невесткой Надеждой. Согласилась мать, все дети одинаковые, как откажешь? Перевезли все вещи и мать забрали. Жила она с сыном Иваном 8 лет. В это время продала свой домик в Куйтуне, взяла справку в сельском Совете о том, что не имеет своего жилья. Жена Ивана Надежда Михайловна, работница ОКБА, подает заявление на расширение жилплощади и в 1966 году получает трехкомнатную квартиру площадью 40 кв. м.

Жили мирно, дружно, бабушка с внуком дома, не беспокоились родители за сына. Вырос сын, проводил в армию, остался в строю. Жить бы, как говорится, да радоваться, но случилась одна беда за другой. Убили хулиганы сына Ульяны Сазоновны — Николая, остались после него двое детей и жена, чем могла, утешала их. А потом еще и страшнее беда пришла.

Задумала жена Андрея Валентина Павловна, работница отдела культуры, расширить себе жилье. Не спросила никого, выписала мать от Ивана и прописала

А ЕСЛИ ПО СОВЕСТИ?

● ИЗ ЗАЛА СУДА

Ивана — один, у Андриши — двое детей. Развехались со временем дети. Осталась Ульяна Сазонова одна в селе Куйтун. Приезжали к ней все сыновья в гости с женами и детьми. «Соберутся бывало, — рассказывает Ульяна Сазонова, — столько радости, столько шуму и смеха!» Смотрела мать на своих детей и радовалась, дождалась она счастливого дня...

Но годы шли, и матери все труднее было одной в деревне: и дрова надо заготовить, и с водой тяжелее, чем в городе. Посоветовались сыновья и пригласили мать в город. Решилась она сначала пожить у старшего сына — Михаила. Жили дружно: невестка хорошая, внуки уважают.

Но вот пригласили ее к себе

у себя в квартире площадью 34 кв. м (на 4 человека и мать — пятая). Прописать-то прописала, но у Андрея мать не жила ни одного дня, продолжала жить покойно у Ивана. А когда Валентина Павловна отказали в получении дополнительной площади на мать, она заявила всем: «Мне мать мужа не нужна, пусть живет, где хочет».

Узнав о том, что мать выписана, жена Ивана Надежда Михайловна забирает у матери ключи от квартиры и тоже заявляет: «Мать здесь жить не будет, пусть живет, где хочет, квартира моя».

СОБРАЛИСЬ тогда сыновья снова на совет и решили, что будет мать жить у всех по очереди, начиная со старшего

Михаила. Мать на этот совет не пригласили, а молчком собрали ей узелок, необходимые вещи обихода и увезли на собственной Ивановой машине к Михаилу. Пожила мать немного у Михаила: спать негде, квартира 28 кв. м. Михаил больной (раны свое взял), два сына взрослых, мать спит на кровати, ребята — на полу.

И пошла мать опять проситься к Ивану: «Ваня, сынок, тесно у Миши, негде поставить даже раскладушку, а здесь у вас 3 комнаты и койка моя и комод здесь. И притом тяжело мне ходить с места на место, не те годы у меня, да и жилая площадь на меня получена здесь». Но жена Ивана Надежда заявила: «Если мать будет жить здесь, то уйду я. прописала ее Валентина, пусть

там и живет». Ходила, ходила бабушка в 76 лет от одного сына к другому: «Что мне детки делают?» — но теперь они уже совета не собирали, отмалчивались.

В горисполкоме посоветовали Ульяне Сазоновне обратиться в суд. И вот собрали всех сыновей — Ивана, Михаила, Андрея. Сидят они в народном суде, все уже взрослые, здоровые, с седыми головами, а рядом с ними — старенькая, уставшая от жизни мать и просит их: «Помогите мне хоть маленький уголок приобрести, мне даже негде толком умыться».

Смотрим мы на этих «богатырей», которых вырастила неграмотная, простая женщина, их родная мать. Растила она их как могла, но по свету мотаться не пустила, все им отдала. А теперь они ни словом, ни делом помочь ей не хотят, вроде бы она им чужая. Задаёт вопрос судья З. Р. Полякова первый Ивану: «Почему ваша родная мать живет и не знает, где ей сегодня ночевать, когда вы на нее жилье получили?» В ответ: «Я ничего не знаю, жилье получила жена, что вы ко мне пристаёте?». А жена Ивана Мельникова Н. М., зная все законы (человек грамотный, имеет техническое образование), подала встречное заявление в суд на то, что Мельникова У. С. потеряла право на данную жилплощадь, так как она выписана более 6 месяцев. Сама же в суд не явилась. Собирают рассмотрение дела в суде второй, третий и шестой раз, но Мельникова Н. М. в суд не является, суд без ее присутствия рассмотрение дела откладывает.

И вот собирается суд 29 августа, куда были приглашены Иван и Андрей, но Надежда Михайловна в это время уехала на курорт. Снова выступает судья З. Р. Полякова: «Сыновья Мельниковы, сколько ваша мама будет ходить по судам, сколько вы ее еще будете мучить, где ваша сыновья совесть и жалость?». Послышался ответ: «Мы что, преступление совершили? Мы никого не убили и виновными

себя не считаем, сколько нас будут сюда вызывать?» Андрей со злом заявил: «Я больше сюда не приду, у меня проставляет кран, пусть мать идет жить ко мне, но я из дому уйду».

Ушли из народного суда Мельниковы, Иван и Андрей, а мать старая осталась сидеть в коридоре, убитая горем. Спрашивает у нас, народного судьи и заседателей: «Что мне делать, куда сейчас пойти?».

Дорогой читатель, я прошла не меньше Ульяны Сазоновны Мельниковой. Обратилась в партийную организацию объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», где состоит на партийном учете Мельников И. А. Собрались члены бюро, пригласили т. Мельникова. Ответ на вопросы был такой: «Квартиру получал не я, а жена. Сделать ничего не могу, менять квартиру жена не соглашается, негде ставить мебель, а кроватку матери я выбросила».

Пошла я дальше — в ОКБА, где работает Мельникова Н. М., вела с ней беседу в присутствии директора П. А. Подругина. Мельникова неотрез отказалась отдать матери полученную на нее жилплощадь или пустить ее жить. На мой вопрос: «Вы получили на мать жилплощадь, почему же нет места для одной койки?» — ответ: «Койку мне ставить негде, у меня гарнитуры, и притом квартиру получила я, и это мое, мне никто не нужен, квартиру менять не собираюсь, и никто меня не заставит, даже суд, все права по закону на моей стороне».

И действительно, по закону. А по совести? На чьей стороне право, посудите, читатель. Наступила зима, холод, а согреться Ульяне Сазоновне негде. Имея трех сыновей и дочь, старая женщина мыкается от одного к другому, упрямывая где-нибудь поставить ей койку. Я думаю, пора спросить с этих людей со всей строгостью: почему они попирают моральные принципы нашего общества, почему не выполняют требования Основного Закона нашего общества — Конституции СССР.

М. АНИЩЕНКО
народный заседатель

3 января в нашем городе на зимнем стадионе «Ермак» началось первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношеских команд четвертой зоны. Одновременно в четырех других городах — Загорске, Альметьевске, Магнитогорске и Ванино (соответственно зонам 1, 2, 3 и 5) также в ледовых пединках встретятся юношеские команды РСФСР.

— Подобные соревнования проводятся впервые, — сказал в интервью старший тренер управления футбола и хоккея спорткомитета РСФСР Н. П. Казаков. — Их главная цель — смотр юношеских хоккейных сил, выявление молодых хоккейных резервов.

ПЕРВЕНСТВО МОЛОДЫХ ХОККЕЙ

Перед началом первого поединка между командами «Ермак» (Ангарск) и «Торпедо» (Рубцовск) на стадионе состоялось открытие первенства. Капитаны команд поднимают флаг соревнований...

Звучит судейский свисток — первый матч начался. С первых же минут юноши «Ермака» устремились в атаку и добились успеха — 1:0. Взятый с начала игры темп не ослабевал до конца встречи: первый период ангарчане заканчивают со счетом 7:1, второй — 9:1, третий — 14:1. Хорошее начало.

4 января в 18 часов «Ермак» играет с серьезным соперником — норильским «Заполяриком».

6 января в 12 часов на лед выйдут хоккейные дружины «Буревестник» (Томск) и «Заполяриком» (Норильск), в 11-30 (на втором хоккейном корте) встретятся «Торпедо» (Рубцовск) и «Темп» (Юрга), в 18-00 состоится игра «Ермак» (Ангарск) со «Спартаком» (Новосибирск). 7 января в 11 часов «Спартак» встретится с «Буревестником», в 11-30 — «Заполяриком» с «Торпедо» и в 14 часов — «Ермак» с «Темпом». 9 января в 11 часов «Спартак» играет с «Торпедо», в 11-30 — «Заполяриком» с «Темпом» и в 18 часов — «Ермак» с «Буревестником».

НОВИНКИ «СВЯЗИ»

ДОСЬЕ КОЛЛЕКЦИОНЕРА

КОГДА почтовые марки пришли в Россию? Где истоки создания почтового ящика? Что такое города-побратимы? В чем загадка Тунгусского метеорита? Сколько лет отечественному футболу? Кто был советником Генерального штаба республиканской армии в разгар ожесточенных боев в Мадриде? Как возник первый почтовый перевод?..

На эти и десятки других любопытных вопросов можно получить ответ из «Календаря филателиста», книги, выпущенной в конце прошлого года издательством «Связь» совместно со Всесоюзным обществом филателистов. Отталкиваясь от филателистического материала — почтовых марок, конвертов, спецгашений и т. д., авторы статей, опытные коллекционеры, дают ответы на вопросы.

1978 год будет знаменателен многими событиями. Почти каждое из них отмечено в отечественной и зарубежной филателии выпуском почтовых миниатюр. Собранные вместе, под одной обложкой календаря, они дают нам наглядное представление о знаменитых людях, событиях в науке и технике, о прошлом нашей Родины, о жизни зарубежных стран и т. д. Здесь и материалы о знаменитых художниках, ученых, о самолетостроении, о первых почтовых марках Советской России, на спортивную тематику. В книге приведены и высказывания о филателии М. Калининна, Э. Кренкеля, писателя Л. Кассия и чемпиона мира по шахматам А. Карпова, академика И. Павлова и драматурга В. Розова.

Книга красочно иллюстрирована, она хороший под-

арок каждому коллекционеру.

Другой интересной новинкой издательства «Связь» является книга Александра Вигилева «История отечественной почты». Вигилев не историк и не писатель. Он инженер, собирающий почтовые марки, конверты, карточки и сведения о развитии русской почты. Интерес к теме привел любознательного собирателя в архивы страны. На их основе и написана эта увлекательная и любопытная книга не только для коллекционеров, а и для всех, кто интересуется историей нашей страны. Ведь процесс развития средств связи неотъемлем от процесса развития государства и общества.

Работа инженера-коллекционера — обобщающая. В ней последовательно рассмотрены этапы развития и становления русской почты, начиная с IX века. В первой книге охвачен период до расцвета ямской гоньбы в XVII веке. Затем правительство приступило к объединению русских средств связи в единую организацию. Как он происходил и чем закончился, А. Вигилев рассказывает во второй части книги «История отечественной почты», которая сейчас готовится к изданию в том же издательстве.

«История отечественной почты» так же отлично иллюстрирована, как и предыдущее издание. В качестве дополнительного материала в ней приведены копии, снятые с берестяных грамот, старинные гравюры, карты, картины живописцев, почтовые марки. Приведена и схема сибирских трактов XVII века.

А. БУКОВИНСКИЙ.

„НА СНИМКАХ — ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ!“



«Объектив-78». Концерт для скрипки. Лето. Портрет. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

Городской комитет ВЛКСМ, редакция газеты «Знамя коммунизма», ангарский фотоклуб проводят выставку под девизом «НА СНИМКАХ — ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ!», посвященную 60-летию комсомола, принять участие в которой приглашаются все фотолюбители города. В работах, которые будут представлены на выставку, средствами документальной и ху-

дожественной фотографии должен быть показан образ современной советской женщины, ее активное участие в строительстве коммунизма, в учебе, отдыхе — во всех сферах нашей жизни.

Фотографии, представленные на выставку, должны иметь размер не менее 40 см по длинной стороне. Количество работ от каждого участника не ограниче-

но. Необходимо представить контрольные отпечатки размером 18x24 см на одно из заседаний фотоклуба. Последний срок сдачи работ — 23 февраля 1978 года. Время работы фотоклуба — каждый четверг с 19 часов, в помещении станции юных техников.

В. МАКСУЛЬ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 5 января
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время».
8.30 — Утренняя гимнастика.
8.50 — Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Незнайка в Солнечном городе». 6-я серия «Приключения трех ослов».
9.05 — «В московском зоопарке».
9.35 — «Собака на сене». Телевизионный художественный фильм по одноименной комедии Лопе де Вега. 1-я и 2-я серии.
С 11.45 до 14.00 — Перерыв.
14.00 — «Сочините песню».
14.10 — «Один за всех, все за одного».
14.55 — «Шахматная школа».
15.25 — «Чтобы след оставил на земле...».
16.20 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия «Превратности судьбы».
11-я серия «Лэсси и белки-летяги».
12-я серия «Лэсси спасает котенка».
17.30 — Новости.
17.40 — Зимние песенки.
17.55 — «Ленинский университет миллионеров».
18.25 — «Творчество народов мира».
18.55 — «Гиперболоид инженера Гарина».

на». Художественный фильм.
20.30 — «Время».
21.00 — «На прекрасном голубом Дунае».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.10 — «Приангарье».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00 — «Новогодний карнавал».
19.15 — «Звонят, откройте двери». Художественный фильм.
20.30 — «Строитель».
21.00 — «Литературная Сибирь».
21.45 — «Знания гражданской обороны — каждому».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.10 — «Чудо чудное, диво дивное».
ПЯТНИЦА, 6 января
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время».
8.30 — Утренняя гимнастика.
8.50 — Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Незнайка в Солнечном городе». 7-я серия «Удивительные подвиги».
9.05 — «Звездочка».
9.55 — «Опек Кракатук».
11.05 — «Открывая мир».
С 11.30 до 14.00 — Перерыв.
14.00 — Программа документальных фильмов о спорте.
14.30 — «Литературные чтения». Н. А. Некрасов. «Поэмы».
15.10 — «Москва и москвичи».

15.40 — «Вперед, мальчишки!».
16.40 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 13-я серия «Зов дикой природы».
14-я серия «Лэсси и горные бараны».
17.30 — Новости.
17.40 — «Телеграммы, телеграммы, телеграммы...» Фильм-концерт.
18.30 — Международная встреча хоккею. «Спартак» (Москва) команда НХЛ «Сент-Луис».
20.30 — «Время».
21.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00 — «Для детей. «Почему у зайцев уши длинные». «Как волк Вова на Марс летал». Кукольные фильмы.
19.30 — «Приангарье».
20.00 — «Киногоризонт».
21.00 — Ж. Сименон. «Братья Рико». Телевизионный фильм-спектакль.
22.45 — «С днем рождения!».

Сказание о Снявуше. 13-40, 17, 20-30. Малый зал — Новогодняя сказка. 10, 11, 12, 13, 14. Черный капитан. 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Операция в Стамбуле. 14, 16, 18, 20. Илья Муромец. 12.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Седьмое путешествие Синдбада. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удл.). Зал «Восход» — Турецкое копыль. 10-10, 11-50, 13-40, 15-20. Седь-

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

мое путешествие Синдбада. 17, 19, 21 (удл.).
«ГРЕНАДА» — Фантастическое путешествие на воздушном шаре. 12, 16, 18, 19-40, 21-50. Умные вещи. 10, 14.
«ОКТЯБРЬ» — Великолепный. 17, 19, 21. Республика Шкид. 15.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Осень новичков. 19.

Коллектив партком, постройком треста Ангарскнефтеоргсинтез выражает искреннее соболезнование Марьюшевой Рансе Владимировне в связи со смертью матери.

Коллектив работников ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти старшего бухгалтера ЖЭКа-3 **ГОЛЯЕВОЙ** Ольги Семеновны.

Коллектив орса объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает соболезнование заместителю главного бухгалтера конторы общепита Харитоновой Марии Семеновне по поводу трагической смерти сына **Саши**.

Коллектив орса производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование Гармаш Н. Н. в связи с тяжелой утратой — смертью **отца**.

КИНО

«МИР» — Подранки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). Продолжается предварительная продажа билетов на широкоформатный двухсерийный художественный фильм «Легенда о Тиле» и на фильм «Служебный роман».
«ПИОНЕР» — Буденовка. 10, 12.